

# 制造业利润剧降源自创新不足

观察

比亚迪上半年净利润跌九成,富士康上半年亏损扩大,李宁集团发布香港上市首次年度亏损预警……一连串闪着红灯的报表,为制造业敲响警钟。

颇具代表性的汽车公司比亚迪,在资本市场交出的成绩单并不令人满意。比亚迪日前公布的中报显示,2012年上半年集团实现营业收入225.82亿元,较去年同期微涨0.17%,归属于上市公司股东的净利润为1626.9万元,同比下降约九成。

著名电子产品代加工厂富士康,也遭遇了“利润悬崖”,净亏损额大幅扩大为去年同期的13倍。据该公司未经审核的中

业绩显示,上半年集团营收为25.04亿美元,同比下降16.37%,净亏损额也由去年的0.18亿美元增至2.26亿美元。

纺织服装、制造企业也同样面临业绩下滑的尴尬。李宁集团发布的中报显示,上半年归属于上市公司股东的净利润同比下降超八成,并发布香港上市后首次年度亏损预警。

业内人士认为,中国制造业公司中期利润集体跳水,与宏观经济低迷、市场需求不旺、制造业自身创新能力不足等原因相关。建议企业加快制造业的转型升级,努力提高产品附加值。

上海财经大学金融学院教授奚君羊指出,不少制造业企业创新能力不足,其“一窝蜂”的经营理念导致产品同质化现象严重,从而造成行业产能过剩,企业竞争力降低。“商品卖不出去,一旦遇上市场低迷,企业就将处于低利润甚至亏损的境地。”

广东省服装服饰行业协会副会长李恩认为,企业的核心竞争力在于品牌和运营模式。国内企业的品牌建设起步较晚,产品多属于劳动密集型和资源密集型,品牌知名度不高,当务之急是要找出自己的个性和核心竞争力,找准定位,挖掘出自身独特的品牌内涵。  
据新华社

■ 微言快语



李大霄

英大证券研究所所长

救市小建议:国资管理部门对所管辖的上市公司将加大分红比例的要求纳入考核标准,所得红利充实社保基金,因为A股大部分股份为国家所有,大幅提升分红比例后大部分红利最终还是流向社保基金,证券市场也将因为上市公司分红提高更加体现投资价值,从而有助形成国家、民众、证券市场多赢局面。

新浪微博

宏观

## 武汉铁路电信教育等行业将大规模向民营开放

上周四天内,武汉市政府先后推出“十三条”和“新五十六条”,为经济下行开出“药方”。

日前,武汉市委常委会审议通过《市人民政府关于进一步鼓励和支持民营经济发展的意见》称,铁路、电信、教育、卫生、城市基础设施等投资领域,将悉数向民间投资打开,市财政每年将拿出10亿元资金支持民营经济发展。

《意见》还列出未来几年民营经济发展计划:力争到2016年,民间投资占全市固定资产投资比重达50%;民营经济增加值占全市GDP比重达50%以上。国务院吸引民间资本的“36条”此前出台,但具体细则始终没有出台。

武汉市鼓励民间资本进入铁路、电信等领域,如何“打破玻璃门”再度引发关注。武汉市政府在其网站上刊文指出,“这一大规模开放步伐,走在了全国前列。”  
据《21世纪经济报道》

## 常态逆回购弱化降准预期 资金面延续“紧平衡”

央行于8月30日上午以利率招标方式开展了100亿元7天期及300亿元14天期逆回购操作,中标利率分别持平于3.40%和3.55%。

可以看到,当日的逆回购操作量较前期出现了明显缩量。对此,华龙证券固定收益研究员牟治阳认为,“或许是因为市场资金面本身并不十分紧张,所以大家减少了逆回购需求的申报量。”

牟治阳认为,“央行减少逆回购操作量的同时,资金面却依然维持紧平衡状态,说明降准可能继续延后。”

值得一提的是,29日公开市场新增了28天期逆回购的需求申报,多位接受记者采访的券商研究员均表示,管理层正试图延长逆回购的操作期限,这一方面将促使市场对于降准的预期进一步弱化;另一方面,也表明央行想通过丰富逆回购期限品种,建立货币市场利率基准的意图。  
据新华社

## 农产品价格回到年内高位 8月CPI或重回“2”时代

虽然7月份CPI回到“1”时代,但是8月国内农产品价格出现持续反弹,加上海外大宗商品的接连上涨,令通胀压力再度回升。目前,主流机构普遍预测8月CPI将重返2%上方,而通胀预期的回升也进一步制约了货币政策的宽松空间。

根据农业部公布的数据,农产品批发价格指数8月以来持续上行。截至8月29日,该指数收报204.60点,相较7月31日的195.90点上涨了4.44%。8月大宗商品价格的整体上涨,令输入性通胀压力有所增大。

综合8月国内农产品价格指数、大宗商品价格的表现以及下半年次高水平的CPI翘尾因素(0.68%),8月份通胀水平回升已成定局,目前主流机构普遍认为,8月CPI增速将重回“2”时代。全年来看,由于四季度将进入消费旺季,下半年通胀预期或稳中趋升。  
据中证报



吴晓求

著名经济学家

中国股市当前呈现出某种信心危机。除放缓IPO外,还应作结构性改革和制度调整,要采取有效措施让新增资金不断进入市场,包括改革地方社保基金管理办法,鼓励大股东增持,上市公司回购,让市场恢复动态平衡。股市如此被边缘化,源自我们对资本市场的偏见和误读。在中国,发展资本市场路漫漫。

腾讯微博



刘福垣

中国人力资源开发研究会会长

养老模式还是应该以家庭为主社会为辅。现役劳动者的工资中应该包括养老的费用,不能把养老当作负担,是劳动力再生产必要的组成部分,人的本质是社会关系的总和,亲情关系对劳动力的素质具有重要影响。个人财力和精力不足的部分由社会来补充,这是当前人们关注的重点。

腾讯微博

一线

## SOHO中国转型遭质疑 240亿物业只卖出60亿

SOHO中国将旗下物业转为出租而非出售的原因,可能与整个上海商业地产面临滞销有关。同策咨询机构的数据显示,截至目前,上海新建办公楼的销售总量只有83万平方米,而去年同期的成交量有132万平方米,上海的写字楼销售表现疲软。

上海写字楼市场的寒风,对旗下大多数物业位于上海的SOHO中国来说,是一个不小的打击。业界认为:SOHO中国转型“持有——租赁”模式的动机,是因为上海写字楼市场的整体滞销。根据SOHO中国此前公布的2012年中期业绩,公司总价值240亿元的在售楼物业仅仅卖出其中的四分之一,即60亿元。

BOMA中国理事李平向记者表示,潘石屹旗下的销售物业,由于多数在项目前期投入不够,后期运营中又面临产权林立等问题,很难被市场认可为真正意义上的甲级写字楼。

据《每日经济新闻》

## 中移动力压中国石油 成上半年最赚钱央企

日前,国资委公布了1-7月中央企业经营情况。在近百家中属国务院国资委的中央企业中,到底谁最赚钱呢?单纯的从各个央企发的财务报告来看,中国移动以微弱的优势超过中国石油,成为了上半年最赚钱的央企上市企业。

根据中国移动财报,上半年中国移动营收达2665亿元,同比增长6.6%;净利润622亿元,同比微增1.5%。而中国石油发布2012年半年度报告,期内公司实现营业总收入10466.61亿元,同比增长9.90%;归属于上市公司股东的净利润620.24亿元。

当然两家企业面临的情况也不同。中国移动是处于相对开放的电信市场,面临着中国电信和中国联通的激烈竞争,考验的是网络覆盖水平和业务服务能力;而中国石油却是处于一个半垄断的行业,缺乏定价权,且容易受到海外市场影响。  
据中国通信网

## 国内钢价探底接近18年前 中钢协称无需对行业宽松

在金融危机国内钢价触底反弹3年后,国内钢价再次探底,已接近18年前水平。

中国钢铁工业协会副会长王曦昨天称,钢铁业真正走出寒冬,一定要有不具备竞争力的企业退出市场,这就要求政策上要有一贯性、精细化,不要有所宽松。他认为,目前有利于钢铁行业加快结构调整、转型升级的倒逼机制正在形成。

中国钢铁行业正经历历史上最困难的时期。进入7月以来,中国钢铁行业的亏损情况有所加剧,7月当月行业亏损19亿元,亏损额环比扩大17亿元。

中钢协上周数据显示,综合钢材指数已降至103.28点,其中板材指数为100.44点。该指数是中钢协以1994年4月中国钢材价格水平作为基准100点,为反应国内钢材市场价格走势而设立的。

据《财经》

前沿

## 用户抱怨视频广告过长 风行网插入广告缩至15秒

在线视频点播平台风行网8月30日宣布,将其所有视频前贴片广告缩短至15秒。风行此举意在为平台吸引广告主。

风行网CEO罗江春表示,风行网前贴片广告将缩短至一支,约15秒。罗江春同时表示,该广告缩短后风行网每年会损失3亿广告收入,但单只广告收入价格不会降低反而会有所上涨。

目前,网络视频行业营收来源主要为广告,增加广告数量和时长成为首要方案。前贴片广告时长由最初15秒增至目前的60秒甚至更多。

风行网称,根据用户调查,用户对于长达60秒广告较为反感,仅有3.8%的用户能够忍受45秒的广告时长,能忍受60秒时长的用户则低至2.1%。

分析人士表示,风行寄望从视频点播和下载平台转换为视频媒体,并从中吸引大量广告主。

据网易科技

## 360发布中国网速报告 上海以6.1Mbps排第一

8月27日,国内最大的网络安全服务商360公司发布了《中国互联网上网测速报告》。数据显示,中国网民的平均上网带宽达到3.2Mbps,远远超过国外机构宣称的1.4Mbps,上海地区更是以6.1Mbps的带宽排名全国最快网速。

此次《网速报告》来源为360“宽带测速器”的用户分享数据,包含光纤、局域网及ADSL等多种类型上网用户。据悉,全国网速最快前五名分别为上海(6.1Mbps)、新疆(4.2Mbps)、海南(3.8Mbps)、北京(3.7Mbps)和天津(3.6Mbps),而广西则以2.3Mbps的带宽排名最后。

在各大运营商的数据排名中,中国移动用户平均上网带宽达到4.5Mbps,排在所有运营商首位。不过根据360《网速报告》统计,中国移动的带宽起伏较大。

据中新网

## 惠普巨亏加速裁员 裁掉部分在华派遣员工

惠普发布的2012财年第三季度的财报显示,净营收和净利润双双下滑,当季净营收为297亿美元,同比下滑5%,净亏损为88.57亿美元,而去年同期净利润为19.26亿美元。惠普正在调整销售队伍,这将在短期内影响财报结果。

据国外媒体报道,惠特曼已表态称将继续加大裁员计划的实施力度。据悉,惠普在第三季度裁减了4000名员工,比原来预计的速度要快。惠特曼预计在截至2012年10月31日的财年,惠普将裁员1.15万人,超过此前预计的9000人。

虽然今年5月惠特曼访华时宣称惠普在中国没有裁员的计划,而且要在华加大投资,但近日有媒体报道称,惠普在新组建惠普打印与信息产品集团(PPS集团)之后,裁掉了部分派遣员工,以便减少成本,而正式员工暂未在裁员之列。  
据《南方日报》

■ 图说



资料图片

从年初股价最高攀至5.93元/股,跌至目前的不到4元,跌幅高达32%,A股中的“老船长”中国远洋交出了2012年上半年亏损将近49亿的答卷。

如此亏损带给中国远洋的还是高额的贷款和同比增长10倍之多的财务费用,更为严重的则是,对于已经亏损1年的中国远洋,如果2012年下半年不能扭亏为盈,则将面临ST戴帽的风险。

网易财经